

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délután 1 órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felőlős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14. Egy óra . . . 240.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 sorában petít sorja 60 fl.

A hazug Wilson.

Hazudott az amerikai Egyesült Államok elnöke, mikor szóvirágokkal és világboldogító eszméikkel ékes beszédében a béke hívének vallotta magát. Hazudott, amikor azt hangoztatta, hogy önzetlenül ajánlja fel szolgálatait a harcoló feleknek. Most, amikor az események beigazolták, hogy a béke csak győző és legyőzött közt lehetséges és amikor ez események a német erő és hatalom felé billentették a győzelem mérlegét, Wilson levetette álarcaát.

Két teljes évig keresett Amerika a világ legvéresebb háborúján. Amikor a tavalyi Somme-melletti küzdelem csufos kudarcba fullt, Anglia megindította a diplomáciai hadjáratot egy olyan békekötés érdekében, amely győzelemként játszaná ki az ő tehetetlenségét. Wilson vállalta a közvetítő szerepét. A németek teljes hajlandóságot mutattak a békére, Anglia ellenben olyan feltételeket szabott, amelyeknek pusztán felsorolása örültséggel volt hatásos. És Wilson a békeapostol, természetesen Angliát dicsérette meg, mint amely közölte feltételeit és közelebb vezetett a békéhez. Ha lehetett még némi kétség Wilson rosszhiszeműségével szemben, úgy ennek már a legutolsó nyilatkozat alkalmával el kellett tűnnie.

Azóta Amerika is szint vallott. A háboru megüzenésétől csupán egy hajszál választ el: a helyzet éppen annyi, mintha a hadüzenet már megtörtént volna. Jobb is így. A titkos ellenségből nyílt ellenség vált. Azt lehetne mondani, hogy a világháborúnak természetes következménye a világ irigységének növekedése; amilyen arányokban nő Németországnak és szövetségeseinek minden mértéket meghaladó világhatalma, azonképen nő ellenségeink száma is. A leszámolásnak félelmetesnek, nagynak és elrettentőnek kell lennie. Csak jöjjön az amerikai hajóraj európai vizekre. Nincs már tengeri monopólium: a tenger szabad, a tenger nem a tengeri rablóké többé. Németország legyőzi és megalázza a tenger urait, hogy a föld népeinek ajándékozhasssa a tenger szabadságát.

Wilson kudarca.

Spanyolország, Svájc, Hollandia és Svédország is semleges marad. - Háboruellenes tüntető gyűlések Amerikában. - Amerika nem akar szakítani a monarchiával. - Megakadt az olasz és francia hajózás. - Az angol trónbeszéd. - Bernstorff hazatért. - Hausz nagyadmirális halála.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 8. (Hivatalos.)

A román arcvonalon helyenkint élénkebb ágyutüz.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

A Putna és a Szereth mentén a tüzérégi tüz időnként növekedett. Több ízben előtéri harcokra is került a sor.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 8. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 8. (Hivatalos.)

Kirlibabától északra visszavertük két ellenséges század előretörését. A Berezina mellett sikeres előtéri vállalkozásokból két orosz tisztet, 50 főnyi legénységet és 7 aknavetőt szállítottunk be. A vállalkozásban osztrák és magyar osztagok vettek részt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalára:

A Berezinánál rohamcsapataink benyomultak az ellenség vonalaiba és a fedezékek szétrombolása után két fogoly orosz tiszttel, 50 főnyi legénységgel és 2 gépfegyverrel tértek vissza. A kowel-lucki vasut mentén is teljes sikerrel járt rohamcsapataink előretörése.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Kirlibabától északra két ellenséges század előretörése.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 8. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

Maedóniai arcvonal:

A Cserna-hajlásban és a Vardar két partján néhány erős tüzhullám, különben csekély harc mellett.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 8. A nagy főhadiszállás jelenti:

Kedvezőtlen látási viszonyok következtében csak néhány szakaszon haladta túl a harci tevékenység a rendes mértéket. Sennheimtől délkeletre egy francia század dél-élt erős tüzelés után támadott, de visszavertük. Több fogoly maradt kezünkön. A tengerpart közelében, az Ancre két oldalán, Verdun északraleti harc vonalán és a Parroy-erdőben (Lotharingia) véghezvitt sikeres földérintő előretöréseink során 60 foglyot ejtettünk és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Ludendorff, első főszállás-mester.

ELSÜLYESZTETT KERESKEDELMI HAJÓK.

LONDON, febr. 8. Hivatalosan jelentik, hogy az 1514 tonnás Bravalla, a 133 tonnás Resolute, a 3512 tonnás Zerera, a Lavestue, Larksruse, Isle of Arras és Solway Prince gőzösöket elsülyesztették.

SVÁJC ELVÁLLALTA A NÉMET ÉRDEKEK KÉPVISELETÉT.

BÉCS, febr. 8. Bourcart svájci követ hivatalosan kijelentette, hogy Svájc átveszi a német érdekeknek az ellenséges külföldön való képviselését. Svájc semlegessége eszerint tehát minden kétséget kizáróan biztosítva van. A követ kijelentette azt is, hogy Svájc csak abban az esetben nyúlna fegyverhez, ha a hadviselők valamelyike megsértené semlegességét.

SPANYOLORSZÁG BEÉRI A TILTAKOZÁSSAL.

AMSZTERDAM, febr. 8. A Daily Telegraph jelenti Madridból: Romanonez spanyol miniszterelnök és Geminoz külügyminiszter megállapodtak a német jegyzékre adandó válaszban. A válasz energikusan tiltakozik a semleges gőzösöknek figyelmeztetés nélkül való elsüllyesztése ellen.

ROTTERDAM, febr. 8. A Nieuwe Rotterdamse Courant szerint a madridi politikai körökben általános az a meggyőződés, hogy Spanyolország pusztán tiltakozásra szorítkozik Németországgal szemben.

AMERIKA FOLYTATJA A NÉMET VAGYON LEFOGLALÁSÁT.

NEWYORK, febr. 8. Manilából jelentik, hogy ott újabb 17 német gőzöst foglaltak le a hatóságok.

NEWYORK, febr. 8. A tuckertoni német rádióállomást az Egyesült Államok kormánya lefoglalta.

BERNSTORFF HAZAUTAZOTT.

LONDON, febr. 8. A Reuter-ügynökség jelenti: Tegnap délben Bernstorff német nagykövet a nagykövetség egész személyzetével és az Amerikában székelő német konzulátusok egész személyzetével együtt elutazott Newyorkból, hogy Dánián át hazatérjen Németországba. Az Ausztria-Magyarországgal való diplomáciai szakítás csak napok kérdése.

A HUSZÁRKÁPLÁR MERÉNYLETE.

BUDAPEST, febr. 8. A képviselőház tegnap délutáni ülésén elkövetett merényletről, melyről már tegnap hírt adtunk, a következő részleteket jelentik:

A Házban Andrassy Gyula beszélt és kijelentette, hogy az ellenzék részt akar venni az összeférhetlenségi bizottság munkájában. Utána Batthyány Tivadar gróf esatlakozott Andrassy véleményéhez. Beszéde alatt a második karzatról egy huszárkáplár szolgálati fegyveréből háromszor lelőtt a terembe. A képviselők felugráltak helyeikről, a karzati közönség a kijáratok felé tolongott, az egész Házban rendkívüli izgalom támadt. Óriási lármá és kiabálás közben egyre erősebben hangzott fel a kívánság:

— Halljuk az elnököt!

Az elnök nagynehezen szóhoz jutott és felhívta a karzatot, hogy viselkedjék nyugodtan, különben kiűrteti. Időközben tartóztatták a merénylőt, aki nem fejtett ki ellenállást. Kihallgatása során elmondta, hogy Pálfalvy Györgynek hívják, egy közös huszárezredben szolgált, ugyanabban a században, amelyiknek Tisza Kálmán gróf volt a parancsnoka.

Tisza Kálmán gróf épen jelen volt a Házban és felismeri a káplárt. Elmondta róla, hogy a haretéren is kötekedő, részeges ember volt. A merénylőről különben kiderült, hogy a merénylet elkövetésekor is részeg volt. A vallatás során azt mondta, hogy nem tudja miért lőtt. Arra a kérdésre, hogy kit akart meglőni, azt felelte:

— Senkit, csak ugylőttem!

A golyó szerencsére célt tévesztettek és senki sem sebesült meg.

AZ ERSEKIJVARI VÁLASZTÁS.

BUDAPEST, febr. 8. Az érsekújvári kerületben tegnap volt a képviselőválasztás. Zsembey István munkapárti képviselőt választották meg a mandátumáról lemondott Teleky József gróf helyébe.

LEMONDOTT KÉPVISELŐ.

BUDAPEST, febr. 8. Rudnyánszky György országgyűlési képviselő összeférhetlensége miatt lemondott képviselői mandátumáról.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, febr. 8. A képviselőház tegnapi ülésén történt izgalmas merényletről lapunk más helyén adunk tudósítást. A lövöldöző huszárkáplárt elsőnek két német egészségügyi katona fogta le. A nyugalom helyreállta után

Batthyány Tivadar gróf folytatta beszédét.

Tisza miniszterelnök kijelentette, hogy az ellenzéknek azt a kívánságát, hogy az összeférhetlenségi bizottságban egynél több taggal legyen képviselve, ő is méltányolja, de a modalitások tekintetében előbb pártjával és a Ház elnökségével kell érintkezésbe lépnie.

Rakovszky István, Novák János és Kun Béla választójogot követelnek a haretéren küzdő katonák számára.

Ezután áttér a Ház az interpellációkra. Léva Mihály a hadiárvaik érdekében interpellál, amire

Sándor János belügyminiszter megnyugtató választ ad.

Kellemen Béla az egészségügyi intézmények javítását sürgeti és kritizálja a katonarvosok munkáját.

Tisza miniszterelnök, megfelelő felvilágosítást ad és egyuttal kéri az interpellálót, hogy ne alkosson magának egyoldalú információ alapján véleményt.

Rakovszky István a cenzura ügyében terjeszt elő interpellációt, melyre

Balogh igazságügyminiszter nyomban válaszol és ezzel az ülés esti 9 órakor véget ért.

HIREK.

— Szabad Liceum. A Szabad Liceum tegnap esti előadásán Szendrői Mihály kivitelű akadémiai tanár értekezett a népesedésről. Malthus híres elméletéből indult ki az előadó, rámutatva annak gyöngéire, de egyuttal ama jelentőségére is, hogy a népesedést szoros kapcsolatba hozta a gazdasági termények tömegével. Tény az, hogy a népesedés gazdasági kérdés, az egyén gazdasági helyzete szabja meg a gyermekáldás

korlátait amaz elvhez képest, hogy a szülő gazdasági helyzetéhez hasonló, de lehetőleg ennél kedvezőbb társadalmi helyzet biztosítsa az utódnak. Nagy befolyással van azonban a szaporodásra a kultúra maga is. Tapasztalati tény, hogy a kultúra kimagasló jelenségei vagy gyermektelenül vagy esekély számú utód hátrahagyásával halnak el. S a nemzetek élete ugyanazt tanúsítja, amit egyesek életében látunk. Viszont vigasztaló az a jelenség, hogy a csökkenő natalitással párhuzamban csökken a halandóság is úgy, hogy végső eredményben gyarapodik az emberiség létszáma. Hogy meddig fog ez így tartani s meddig bírja el hátán a föld a gyarapodó embertömeget, az a jövő kérdése. Valószínű, hogy a kultúra maga fogja meghozni idővel a dekadenciát. Az érdekes statisztikai adatokkal kísért, szépen előadott tartalmas fejtegetéseket hálás tapsokkal köszönte meg a szépszámu hallgatóság.

— Adományok a Vöröskeresztnek. A Kereskedelmi Nyomda r. t. Blayer igazgató ur utján 318 koronát juttatott a Vöröskereszt-Egylet választmányához, mely összeg a Horitzky-féle háborús versesfüzetek második kiadására folyt be. Az összeg 70 százaléka a fiúmei kórház, 30 százaléka pedig a haza védelmében megváltott katonák segélyezésére ajánlatott föl. A Kereskedelmi Nyomda a füzetek második kiadását is díjtalanul készítette. A választmány ezuton mond hálás köszönetet egy a nagylelkű vállalatnak, mint az önzetlen szerzőnek.

— A Tengerpart hírszolgálat. Most, hogy a nagy hófúvások következtében rendetlenül érkeznek Fiuméba a vonatok és a közönség nagy kesedelemmel juthat csak hozzá a fővárosi újságokhoz, még az eddigénél is jobban kidomborodik a Tengerpart ürge távirati hírszolgálat. Többek között csak a képviselőházban történt tegnapi merényletre kell utalnunk, amikor a délután 4 órakor Budapesten történt lövöldözés híre már délután 5 órakor olvasható volt a Tengerpart tegnapi számában. Erről az eseményről a ma reggel megjelent budapesti lapok adnak hírt és miután biztosra vehető, hogy ezek a lapok csak holnap érkeznek Fiuméba, így a Tengerpart a budapesti lapok érkezésénél majdnem 48 órával korábban tudatta ezt az eseményt és a többi lapzártakor érkezett fontos táviratokat a fiúmei közönséggel. Ez a nagy időbeli előny különös meglepődésére szolgálhat a közönségnek, főképen ma, amikor óráról-órára kergetik egymást a szenzációs világesemények.

— A fogyasztási adóhivatal ellenőrző albizottság ülése. Kedden este a városi fogyasztási adóhivatal ellenőrzésére kiküldött képviselőtestületi albizottság ülést tartott, amelyen Meichsner hivatalvezető az ügymenet és az ellenőrzés egyszerűsítése érdekében egységes adókulcsra nézve terjesztett elő javaslatot. A bizottság, minthogy a vélemények nem tudtak kellőképen kialakulni, elhatározta, hogy a képviselőtestület elé viszi az ügyet. Szóba került az ülésen a fogyasztási adóhivatal és a városi adópénztár helyiségeinek a volt főhercegi villába való áthelyezése is. A polgármester kijelentette, hogy neki mindegy, akárhol is vannak ezek a hivatalok, de mindenesetre tenni kell valamit, mert például a városi adóhivatalnál több, mint félmillió korona összegű restan-

cia van azért, mert a tulságosan szűk helyiségekben nem foglalkoztathatnak megfelelő számú személyzetet. Végül megbízták a polgármestert, hogy jelöljön ki egy bizottságot, mely a helyiségkérdést valahogy meg fogja oldani.

— **A hadisegélyek felemelése.** Mint már jeleztük, a pénzügyminiszter leiratot intézett a városhoz, melyben tudatta, hogy hajlandó a négy tagon felüli családoknak, valamint az olyan családoknak, melyeknek kettőnél több 8 éven aluli gyermekük van, a hadisegélyt megfelelően felemelni. A városi tanács ezen az alapon 594 családot irt össze Fiumében és a kimutatást tegnap jóváhagyás végett felterjesztette a pénzügyigazgatóságához. A jóváhagyás, — amint reméljük, — rövidesen megérkezik, akkor a felemelt hadisegélyeket még e hó végén, vagy legkésőbb március elején kifizetik, még pedig visszamenőleg, november 1-től kezdve.

— **A Fiumei Estilap a fővárosi sajtóban.** A Fiumei Estilap néhány nappal ezelőtt borzalmas téli históriát talált fel olvasóinak, melyben tizenhét asszony megfagyásáról volt szó. Ezzel a hírrel kapcsolatban a következőket írja a Pesti Hírlap:

Tömege megfagyás címmel az egyik vidéki lap borzalmas esetet talált olvasói elé, elmondva, hogy a hegyek között tizenhét asszony kelt utra, hogy a szomszédos községbe jusson. A tizenhét asszonyt és leányt a hirtelen megindult erős havazás utközben érte és valamennyit eltemette. Az ily módon hó alá került áldozatok persze megfagytak. Néhány nappal később az arra járó emberek egész halmaz emberi esontokra akadtak és megállapították, hogy ezek a esontók a tizenhét asszony és leány esontjai és hogy azokról a húst a farkasok rágták le. A vadállatok olyan éhesek voltak, hogy mind a tizenhét fehéréselédet fölfalták és így azoknak személyazonosságát nem lehetett megállapítani. Amikor pedig tisztelt lapírónk ezt a borzalmat az ő nyájás előfizetőinek a legteljesebb komolysággal beadja, azt a megjegyzést fűzi hozzá, hogy a történetekről egy idegen uriember számolt be az egyik borbélyműhelyben s őt az a fiú lánú értesítette, aki a borotválkozó kedves idegen előadását végig hallgatta.

— **Vandál tervek a főhercegi villával.** Lapunk más helyén megírtuk, hogy a város a volt főhercegi villába akarja áthelyezni a városi adópénztár és fogyasztási adó-

hivatal helyiségeit. A magunk részéről fel kell ez ellen emelni szavunkat, mert az mégis abszurd dolog volna, hogy olyan városi hivatalokat, ahol annyi félnek kell megfordulnia, jóformán a városon kívül, a magasan fekvő volt főhercegi villában helyezzenek el, teljesen kirekesztve ezeket a hivatalokat a közforgalomból. Azonfelül vandallizmusz is volna, ha a 40 éven át ápolat gyönyörű kertet és a szép villát, mely büszkesége lehetne bármely városnak, ily profán célra használnának fel és tennének tönkre. A városi könyvtárnak, a létesítendő városi muzeumnak, vagy sok más kulturintézménynek volna ott inkább a helye, mert ezek céljainak felelne meg a legjobban a villa és környéke, nem pedig az olyan sűrűn látogatott városi hivataloknak, amelyeknek okvetlenül a város könnyen megközelíthető központjában kell lenniök.

— **Nagy ékszerlopás Budapesten.** A budapesti államrendőrség táviratban értesítette a fiumei főkapitányságot, hogy a fővárosban nagy ékszerlopás történt, mely alkalommal 8000 korona értékű 9 darab briliánsgyűrűt, 3000 korona értékű 5 pár briliánsfüggőt, 300 korona értékű 2 férfi aranyórát, 300 korona értékű 2 női aranyórát, 20 ezüst karkötőórát, több ezüst cigarettatárcát és egyéb ékszereket loptak el 12.500 korona értékben. A fiumei rendőrség közölte az ékszerek leírását az összes ékszerészekkel és a városi zálogházzal.

— **Bört kapnak a fiumei cipészek.** Azok a fiumei cipészek, akik annakidején bőrszerzésre előjegyeztették magukat, átvehetik a kereskedelmi és iparkamaránál a részükre kiállított igazolványt, melynek alapján egy helybeli cég nekik a megfelelő bőrmennyiséget ki fogja szolgáltatni.

— **Büntet a rendőrség.** A rendőrbíróság 150 korona pénzbüntetésre ítélte Ostrovska Rudolf péket és 300 korona pénzbüntetésre Lager Márk fűszerkereskedőt, mert nem tartották be a tifuszra vonatkozó egészségügyi előírásokat. — Eggenveiler Eugénia vendéglősnét 40 korona pénzbüntetéssel sújtotta a rendőrbíróság, mert husételt árusított hústalan napon. — Az élelmezési ügyosztály feljelentésére a városi rendőrség elkobozta Ganz Jenő és Tóry György élelmiszerbevásárló könyvecskéit és ezenfelül előbbi 15 korona, utóbbit 10 korona pénzbüntetésre ítélte, mivel megváltoztatták a könyvecskében történt bejegyzéseket.

— **Talált tárgyak a rendőrségen.** Bleich rendőrtisztviselőnél a következő talált

tárgyakat jelentették be: Egy kétkerekű kézikocsit, egy pénzösszeget és kulcsokat tartalmazó pénztárcát, egy kulcsosomót és végül egy pénzösszeget, melyet a postahivatal postatakarékpénztári osztályának ablaka előtt találtak. A talált tárgyakat igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

Legujabb.

HAUSZ NAGYADMIRÁLIS MEGHALT.

BECS, febr. 8. Hausz Antal nagyadmirális, a haditengerészet parancsnoka, az északi tüdőgyulladásban meghalt.

AZ ANGOL TRÓNBSZÉD.

LONDON, febr. 8. A Reuter-ügynökség jelenti: A parlament megnyitáskor a király trónbeszédében elmondta, hogy az ellenség a béketárgyalások céljából bizonyos javaslatokat tett, amelyek azonban nem adtak elfogadható alapot a tárgyalásra. A szövetségeseknek egységes elhatározása az, hogy a multért kártérítést és elégtételt, a jövőre pedig biztosítékot követeljenek. A Wilsonnak adott válaszában megjelölték a békekötés előfeltételeit. Tökéletesen elkészültünk rá, — mondotta, — hogy a nagy harcokat szövetségeseinkkel való szoros együttműködésben valamennyi harc téren megújítjuk. Felszólítja a képviselőket, hogy a háború hatásos folytatására szükséges intézkedésekhez járuljanak hozzá.

AMERIKA NEM AKAR SZAKITANI A MONARKIAVAL.

GENE, febr. 8. A Journal jelenti Newyorkból: Noha a monarkia jegyzéke azonos a német jegyzékkel, Amerika mégis azon van, hogy kikerülje a diplomáciai szakítást a monarkiaival.

AMERIKAI TÜNTETŐ GYÜLÉSEK A HÁBORU ELLEN.

GENE, febr. 8. A Matin jelenti Newyorkból: Ötszáz német, magyar és osztrák egyesület elhatározta, hogy tüntető gyűléseket hívnak egybe a háború ellen.

CSAK AMERIKA SZÁMÁRA DOLGOZNAK AZ AMERIKAI MUNICIÓGYÁRAK.

LONDON, febr. 8. A Daily Chronicle jelenti Newyorkból: Az amerikai municiógyárak utasítást kaptak, hogy szüntessék meg az ántántnak való szállításokat és csak is Amerika számára dolgozzanak. Amerika

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenice moziszínház - Flume.

Ma: A csavargók Nagyhatású film 4 felv.

A vörös keresztért.

Dráma felvonás.

Elsőrangú pénztintézet keres gyakorlott

**magyar-német
gyors- és gépirónót**

Ajánlatok „Postafiók 249” címre.

A legmélyebb fájdalommal jelentjük, hogy forrón szeretett, felejthetetlen

FRIGYES

fiunk illetve testvérünk, az állami kereskedelmi iskola II. osztályának tanulója, e hó 7.-én reggel, rövid de súlyos szenvedés után, élete 16 éves korában meghalt.

Drága elhunytunk temetése pénteken e hó 9.-én d. e. 10 órakor lesz a susáki Strossmayerova ulica 65. számú gyászházból.

A mélyen lesújtott

WORTMANN MIKSA család.



csak tengeren fog segítséget nyújtani a négyesszövetségnek és háboru esetén átvénné az Atlanti-óceánon való ellenőrzést.

SVÉDORSZÁG NEM CSATLAKOZIK WILSONHOZ.

STOCKHOLM, febr. 8. A Svenska Telegramm jelenti: Itteni amerikai körökben úgy hírlik, hogy a külügyminisztérium már Wilson február 4-iki jegyzékének átnyújtásakor értesítette az amerikai követet, hogy Svédország Amerika lépését valószínűleg nem fogja követni. A tegnapi megtartott minisztertanácson azután ilyen értelmű határozatot hoztak.

SPANYOLORSZÁG SEMLEGESSÉGE.

GENF, febr. 8. A Temps jelenti Madridból: A Correspondenza és az Espana jelentik, hogy a spanyol jegyzék hangsúlyozni fogja, hogy Spanyolország nem fog változtatni eddigi magatartásán, mert a legnagyobb áldozatok árán is biztosítani akarja nemzeti létének fejlődését. Spanyolország továbbra is a leglojálisabb semlegességet fogja tanúsítani.

HOLLANDIA NEM KÖVETI WILSONT

ROTTERDAM, febr. 8. A hollandiai külügyminiszter Wilson felszólítására kijelentette, hogy Hollandiának semmi oka nincs arra, hogy ugyanazt az irányt kövesse, amelyet Amerika választott.

AZ OROSZ BELÜGYMINISZTER LEMONDOTT.

PARIS, febr. 8. A Havas-ügynökség jelenti Pétervárról, hogy Protopopow orosz belügyminiszter lemondott.

A FRANCIA HAJÓSTÁRSASÁGOK BESZÜNTETTÉK A HAJÓZÁST.

GENF, febr. 8. A francia hajóstársaságok Bordeauxban és Havreban kénytelenek voltak matrózaik vonakodása miatt a hajózást beszüntetni.

MEGAKADT AZ OLASZ HAJÓZÁSI FORGALOM.

LUGANO, febr. 8. Az olasz hajóforgalom a német tengeri zár és a szénhiány miatt megakadt.

MACKENSEN TAVIRATA A TANULÓSZÖVETSÉGHEZ.

LIPCSE, febr. 8. Mackensen a németországi tanulószövetség üdvözlő táviratára a következő szavakkal válaszolt: Ha az egész világ is Anglia szolgálatába szegődik, a győzelem a miénk marad!

A LEFOGLALT NÉMET HAJÓK.

HAGA, febr. 8. A Lloyds-ügynökség jelenti Honoluluból: Kilenc lefoglalt német hajó kazánját és gépeit elpusztították. A hajók most őrizetben vannak, a hajók személyzetét elfogták.

CSAK EGY HADOSZTÁLYA VAN A SZALONIKII ELLENKORMÁNYNAK.

STOCKHOLM, febr. 8. A Novoje Vremja jelenti, hogy a szalonikiai nemzeti kormány a hadianyagban való nagy hiány miatt csupán egy hadosztályt tudott kiállítani.

KAMCSATKA PUSZTULÁSA.

STOCKHOLM, febr. 8. Pétervárról jelentik: Január 30-án Keletázsia északi részében nagy földrengés volt. Kamcsatka felszigetének nagy része eltűnt a tengerben.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Züstovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

Csak havi 1 kor. 80 fillérbe

kerül „A Tengerpart” házhoz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart” kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéenként elsőrendű szalonzenekar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

KÖNYVELEÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaező. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

Jó karban levő használt

írógépet veszek

Cím a kiadóban.

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe 1. 24 sz.



Remek MODELLE BLUZOK, selyem és bársony Crep de Chine gyapju szövethől. Vászón és batiszt ZSEBKENDŐK. Finom kivitelű legújabb divatu GALLÉR és NYAK DISZEK. KEZTYÜK ÉS HARISNYÁK mindenfélé minőségben, felnőttek és gyermekek számára.

Nagy és gazdag raktár CSIPKE, SZALAG, RÜSCH és ORGANTISZ HIMZÉSBEN.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri



kiváló tisztelettel
SCHÖNBERGER.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-áruk, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását

olcsó áron elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume

Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszet

minden mennyiségben szállít

Braun Bernát és Társa

Via Stef. Tür 5 (saját ház).

Aprított tűzifát

kicsinyben nagyban raktárról elad és házhoz szállít

Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Tür 5. (saját ház)
köszönnagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75.